
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 5 settembre 2024, alle ore 12:05 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ Seduta 5‐09‐
2024 ‐ ore 12,00" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Consigliere PUGLIESE Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:05, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:06, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Grazie segretario.

Buongiorno colleghi consiglieri.

Dichiaro aperta la"

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"seduta alle ore 12.06.

Prego segretario con l'appello."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie presidente.

Il verbale 63 del 5 settembre 2024 della Commissione Bilancio.

Milazzo Eleonora, Presidente, è assente.

Pugliese Leonardo è presente.

Alagna Walter, presente.

Bonomo Giancarlo, presente.

Ferrantelli Pellegrino, presente.

Fischi Nicola, assente.

Gerardi Guglielmo è assente, ma ha delegato il consigliere Accardi Michele che è presente.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, presente.

Milazzo Vito, assente.

Vinci Antonio, presente.

Risultano presenti 8 consiglieri su"
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Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"11, raggiunto

il numero legale, la seduta è valida.

Grazie segretario.

Continueremo per concludere l'approvazione del rendiconto della gestione per l'esercizio finanziario 2023 che tratteremo in Consiglio Comunale.

Questo pomeriggio volevo dare lettura"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"per quanto riguarda il parere del Revisore dei Conti.

Intanto diamo atto Presidente che alle"

Alle ore 12:08, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"12.07 entra il consigliere Vito Milazzo.

Allora do lettura delle conclusioni da parte del"

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"parere del Revisore dei Conti."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Colleghi consiglieri, volevo condividere con voi e leggere il parere finale da parte del Revisore dei Conti.

Irregolarità non sanate, rilievi, considerazioni e proposte.

L'organo di revisione, in base a quanto esposto in analisi nei punti precedenti e sulla base delle verifiche di irregolarità amministrativa e contabile effettuate durante l'esercizio, non ha
riscontrato gravi irregolarità contabile e finanziarie.

Si evidenzia l'attendibilità della risultante, della gestione finanziaria, rispetto delle regole e principi per l'accertamento e l'impegno, esigibilità dei crediti, salvaguardia degli equilibri
finanziari, anche prospettici, debiti fuori bilancio, ecc.

Il bancato ricorso ad anticipazione di tesoreria, il rispetto degli obiettivi di finanza pubblica, la congruità del fondo credito di dubbia esigibilità e dei fondi di rischi, attendibilità dei
risultati economici generali e di dettaglio, l'attendibilità dei valori patrimoniali rispetto ai principi contabili per la valutazione, la classificazione, conciliazione dei valori con gli
inventari, il rispetto del piano di rientro del maggiore disavanzo dal riaccertamento straordinario dei residui, il rispetto del piano di rientro del disavanzo ex articolo 188,1, I risultati
della gestione finanziaria ed economica e il raggiungimento degli obiettivi di gestione risultano complessivamente positivi.

Tuttavia i persistenti vincoli di finanza pubblica, riduzione dei trasferimenti statali, difficoltà di riscossione delle entrate proprio correlate alla crisi economica generale, aumento dei
costi dei beni e servizi, aumento della necessità di manutenzione del territorio e dei beni comunali, impongono un'attenta ed oculata gestione dell'avanzo di amministrazione delle
risorse di bilancio in generale.

Il superamento del valore soglia 28,13% rispetto al 27,60% di cui il DPCM del 17 marzo 2020 impone il rispetto entro il 2025.

Per tale ragione si raccomanda di rispettare dei tempi di presentazione del reddiconto secondo le prescrizioni di legge, il miglioramento dei tempi di pagamento dei fornitori dell'ente,
il monitoraggio e controllo delle attività di riscossione delle entrate al fine di efficientare le risorse e disposizioni dell'ente e per evitare casi di inesegibilità e o prescrizioni.

l'efficientamento delle riscossioni dei residui per il miglioramento degli equilibri di bilancio, il costante monitoraggio dell'attività degli organismi partecipanti al fine di effettuare
un'attività di controllo degli equilibri finanziari e di valutazione degli effetti che potrebbero determinarsi nel bilancio del lente in relazione all'andamento economico, finanziario e
degli stessi, il costante monitoraggio e aggiornamento delle cause pendenti e di quelle definitive, l'attivazione di misure atte a ridurre la formazione e l'ammontare dei debiti fuori
bilancio, l'attivazione delle misure atta al rispetto dei valori di soglia in materia di spesa del personale di cui il DPCM del 17 marzo 2020 e attuazione dell'articolo 33.

Questa è la relazione conclusiva del Revisori dei Conti.

Chiaro è che è un atto dovuto e va a precisare che non si evidenzia nessuna Una verifica, come votazione, un atto dovuto di votazione intendo, o magari mi esprimo sbagliato."

Prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Un'altra tabella invece che secondo me dovremmo anche attenzionare è la tabella dei parametri obiettivi per i comuni ai fini dell'accertamento delle condizioni del lente
strutturalmente deficitario.

Ci sono in pratica otto punti di cui, barrare le condizioni che ricorre, in pratica ci sono otto punti dove il comune è soggetto a valutazione e soltanto in 1 siamo fuori soglia perché
l'indicatore del Comune è di 12.4, sostenibilità di disavanza effettivamente a carico dell'esercizio è maggiore di 1.20%."

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Il valore dell'1,20? Significa che il disavanzo applicato al bilancio di previsione supera l'1,20% che è il limite imposto uguale a sostenibilità del disavanzo.

quanto per essere considerato entrostrutturalmente debilitario, la legge dice che almeno il 50 per cento degli indici deve essere non rispettato.

Nel caso di specie solo uno su otto.

Si trova a rispettare anche i parametri dello strutturalmente debilitario.

mi viene consigliato dal consigliere Milazzo di porti questa domanda, questo 1,20% è considerato, quindi nasce dall'accantonamento, da 1.400.000? No, no, dal 1.420.000 al
1.440.000 che è quello dell'ammostamento dell'ammortamento del disavanzo che è legato a quei sedici, che è legato al ripiano del disavanzo tecnico derivante dalla Regione.
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Va bene, va bene, grazie.

Sì, alle ore 17.

Grazie, grazie Filippo, grazie.

Abbiamo raggiunto telefonicamente il dirigente Filippo Angileri per alcune domande"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"da parte di qualche consigliera.

Continuiamo con i lavori."

Interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Ritengo, confrontandomi con i colleghi consiglieri, di mettere in votazione l'atto in oggetto approvazione del rendiconto della gestione per l'esercizio finanziario 2023.

Per appello"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"nominale, Segretario, prego."

Alle ore 12:27, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:28, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:28, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:29, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie signor Presidente Pugliese.

Allora procediamo all'espressione del parere da parte della Commissione.

Milazzo Eleonora è assente, Pugliese Leonardo favorevole, Alagna Walter favorevole, Bonomo Giancarlo, favorevole.

Ferrantelli Pellegrino è momentaneamente fuori stanza, assente.

Ficinicola, assente.

Accardi Michele, delegato da Gerardi, astenuto.

Giacalone Pietro, favorevole.

Martinico Elia, astenuta.

Milazzo Vito, favorevole.

Vinci Antonio, fuori stanza.

Quindi i presenti sono 7, 5 voti favorevoli, 2 voti astenuti."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"La Commissione esprime parere favorevole.

Grazie segretario per la votazione."

Interviene quindi Consigliere Michele ACCARDI:

"Ha chiesto la parola il"

Alle ore 12:31, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:31, lascia la seduta Consigliere Guglielmo Ivan GERARDI.

Alle ore 12:31, si unisce alla seduta Consigliere Guglielmo Ivan GERARDI.

Interviene quindi Consigliere Michele ACCARDI:

"consigliere Accardi ne ha facoltà.

Grazie.

presidenti colleghi allora io riguardando all'atto mi sono astenuto perché preferisco discutere perché ci sono se sono sollevate tante cose ascoltare il dirigente quindi in aula poi decido
il voto che voglio portare avanti o"

Alle ore 12:32, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:32, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:
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"decidere quello che voglio votare e mi sono astenuto per questa motivazione

grazie Grazie, collega Cardi."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Ha chiesto la parola la consigliera Martiniconi a Facoltà.

Grazie Presidente.

Credo che probabilmente ci sarà una maggiore chiarezza anche in Consiglio.

Mi prendo anche altro tempo che ci è concesso a noi consiglieri.

Di conseguenza"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"il mio voto finale sarà portato in Consiglio.

Grazie.

Il consigliere Ferrantelli abbandona"

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"la seduta alle ore 12.32.

Allora, Segretario, ringrazio tutti i colleghi consiglieri per aver affrontato in maniera egrege questo atto così importante del rendiconto di gestione per l'esercizio finanziario 2023.

L'abbiamo ben lavorato, quindi nel pomeriggio saremo sicuramente portati a discuterne in Aula in Consiglio Comunale.

Per tale motivo abbiamo terminato l'atto e per me possiamo tranquillamente chiudere la seduta.

alle ore 12.40.

Grazie, Segretario."

Alle ore 12:39, lascia la seduta Consigliere Guglielmo Ivan GERARDI.

Alle ore 12:39, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:39, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:39, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

La seduta termina alle 12:39.
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